

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.750

Sábado 23 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 15 céntimos

Continúan los avances de nuestras tropas en varios frentes

PARTE OFICIAL DE GUERRA

DIA 22 DE JULIO DE 1938

En el frente del Tajo, sector de Puente del Arzobispo, se han ocupado hoy por nuestras fuerzas nuevas posiciones, con las cuales se ha hecho una rectificación a vanguardia de nuestra línea. Se han recogido algunos armamentos y se han hecho varios prisioneros rojos.

En el frente de Extremadura, sector Norte, ha continuado el importante avance de nuestras tropas, habiéndose ocupado muchas posiciones, llevándose nuestro frente al río Guadiana y pasando este río al Sur de Orellana la Vieja.

El número de prisioneros pasa de 500, y el de muertos de los rojos que se han recogido se eleva a 328.

En el sector Sur se han conquistado algunas posiciones en el puerto de los Vuelos, y nuestra Caballería ha llevado a cabo una incursión hacia El Helechal, aniquilando a dos compañías y un batallón enemigos, haciendo 243 prisioneros y recogiendo abundante material.

En el frente de Cataluña, sector de Sort, los rojos han atacado desde las primeras horas de la mañana de hoy con gran intensidad algunas de nuestras posiciones, siendo rechazados brillantemente todos los ataques y realizando nuestras tropas algunos actos heroicos, como el de la fuerza de guarnición en una posición, que se negó a admitir los refuerzos que se le enviaron, diciendo que no le hacían falta. El combate ha sido una verdadera catástrofe para el enemigo, que ha dejado cerca de nuestras alambradas y en el terreno próximo a nuestras posiciones enorme cantidad de muertos, entre los que se cuentan los sufridos por dos batallones rojos, que han sido totalmente destruidos.

En el frente de Castellón, nuestra derecha avanzó en profundidad superior a dos kilómetros, habiendo franqueado el límite de la provincia de Valencia, derrotando al enemigo, que trató de oponerse a nuestro avance, y cogiéndole más de 400 muertos, que dejó abandonados en el campo, y más de 200 prisioneros.

También se ha avanzado brillantemente en la región de Gaibiel, ocupándose el pueblo de Paviás, y en la de Jiquer, en la que se han conquistado algunas posiciones, entre ellas la cota 750, causando a los rojos elevadísimas pérdidas, entre gran número de muertos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fué bombardeado el puerto de Denia y los trenes de municiones que había en las estaciones de Denia, Puzol y Sagunto, produciendo incendios en esta última.

En un combate aéreo sostenido al Sur de Viver se ha logrado una gran victoria, habiéndose derribado varios aviones rojos, cuyo número no se puede determinar a la hora de dar el parte por carecerse de datos precisos.

Salamanca, 22 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.



Un soldado japonés dando de beber de su cantimplora a un niño chino abandonado, encontrado durante un avance

UNA FUERTE OFENSIVA DE LOS NACIONALES EN LA SIERRA JINQUER

Formidable intervención de la artillería y de la aviación nacionales

Frente de Levante, 22.—Tenemos enfrente de nuestras Divisiones todas las potencias más eficaces del enemigo, encajadas en fortificaciones construidas en la prolongada cordillera y en laberintos de bosques del valle.

Hoy han realizado nuestras tropas una fuerte ofensiva en la sierra de Jiquer. Ha sido furiosa la embestida. Intensa la actividad artillera y de aviación que han pulverizado montañas de las que el enemigo se resistía a salir, dando tiempo a que sea retirado el botín. La permanencia del enemigo en puntos tan fieramente batidos sólo se concibe por la calidad de los refugios que construyó, pues existe una serie de túneles donde se cobijan durante la acción de nuestras escuadrillas y baterías.

Después de conquistado uno de aquellos reductos, quise ver de cerca el efecto producido por los proyectiles de gran potencia. En una extensión de trescientos o cuatrocientos metros cuadrados en torno al embudo del obús, las rocas están pulverizadas. Se deduce que el impulso de los trozos de piedra arrancados por la carga tiene la misma potencia y causa idénticos efectos que la metralla. Aún hemos tenido ocasión de sacar

de entre piedra y tierra a varios combatientes enemigos enracimados como si en el último instante se hubiesen juntado en un abrazo final. Uno de ellos, mutilado, nos dice que las granadas de artillería y las bombas de aviación caían con tal precisión, que se podía afirmar eran dirigidas por una mano poderosa que las colocaba a voluntad una al lado de la otra. Los relámpagos nos cegaban—sigue diciendo—. No era posible permanecer en los puestos. Eramos lanzados o abatidos por las ondas de la explosión o por la metralla. Tan intenso ha sido el bombardeo, que dudo que de esta posición se haya salvado nadie. Si siguen adelante podrán comprobarlo.

El mutilado tiene deseos de hablar. Nos dice también que salió de Alicante, donde no hay nadie que no esté convencido de que la guerra la han perdido los rojos. Explica los actos de salvajismo que continúan cometiendo los marxistas. Días antes de salir él de Alicante, trescientos detenidos en las cárceles fueron fusilados sin sentencia. La mayoría eran detenidos gubernativos. El muchacho empieza a sentir agotamiento y renunciamos a seguir conversando con él.

Continuamos nuestra visita de «inspección». Vemos ametralladoras deshechas, cañones de fusil retorcidos, cajas de bombas de mano destruidas y depósitos de municiones pulverizados. Un nido de ametralladoras des-



Nuestra agencia gráfica nos remite la presente fotografía con el texto siguiente: "El Ayuntamiento de la ciudad de Valencia, a la que las tropas de Franco se aproximan"

hecho y, entre los pedruscos, tres hombres, uno de ellos con vida, que reclama le demos agua. Un soldado aplaca la sed del herido.

Nuestras unidades y destacamentos de enlace profundizan en la sierra persiguiendo al enemigo, que ha sido puesto en fuga después de dejar sobre el terreno más de quinientos muertos, pues los que iban contados se aproximaban a aquella cifra. Los rojos fueron desalojados de sus posiciones con bombas de mano, después de sufrir el tremendo fuego de artillería y aviación. Nuestros batallones avanzaron reptando por las escarpaduras. En esas condiciones llegaron a las trincheras rojas, dentro de las cuales se mantuvo la pelea, hasta que los bolcheviques se encaramaron en los bordes de ellas y saltaron fuera buscando su salvación en la fuga.

Nuestros soldados, mientras luchaban, gritaban a los rojos:

—¿No decías que no éramos capaces de subir? ¡Aquí nos tenéis!

Entre los muertos abandonados por el enemigo figura un capitán, que fué muerto a tiros por el comisario político al ver que dicho oficial quería cortar la retirada a los milicianos que pugnaban por abandonar las posiciones ante la presión nacionalista.

Al oscurecer continuaba el avance, notándose en ese momento una reacción de los rojos.

hecho y, entre los pedruscos, tres hombres, uno de ellos con vida, que reclama le demos agua. Un soldado aplaca la sed del herido.

Nuestras unidades y destacamentos de enlace profundizan en la sierra persiguiendo al enemigo, que ha sido puesto en fuga después de dejar sobre el terreno más de quinientos muertos, pues los que iban contados se aproximaban a aquella cifra. Los rojos fueron desalojados de sus posiciones con bombas de mano, después de sufrir el tremendo fuego de artillería y aviación. Nuestros batallones avanzaron reptando por las escarpaduras. En esas condiciones llegaron a las trincheras rojas, dentro de las cuales se mantuvo la pelea, hasta que los bolcheviques se encaramaron en los bordes de ellas y saltaron fuera buscando su salvación en la fuga.

Nuestros soldados, mientras luchaban, gritaban a los rojos:

—¿No decías que no éramos capaces de subir? ¡Aquí nos tenéis!

Entre los muertos abandonados por el enemigo figura un capitán, que fué muerto a tiros por el comisario político al ver que dicho oficial quería cortar la retirada a los milicianos que pugnaban por abandonar las posiciones ante la presión nacionalista.

Al oscurecer continuaba el avance, notándose en ese momento una reacción de los rojos.

INFORMACION POLITICA DEL EXTRANJERO

Parece que las conversaciones anglo-alemanas se reanudarán en un futuro próximo

No se puede hablar todavía de ruptura de negociaciones entre el Japón y la Unión Soviética

París, 22.—Las entrevistas en el Quai d'Orsay entre lord Halifax, M. Daladier y M. Bonnet, acerca de la situación europea, se desarrollaron con arreglo a la pauta señalada por el ministro inglés, quien ha partido en todas sus exposiciones de un punto de vista realista de los problemas del continente.

Se afirma una vez más que lord Halifax recomendó a los ministros franceses no vean la situación con excesivo optimismo, pues el problema checoslovaco continúa sin solución. A este respecto, el ministro británico recomendó una vez más al finalizar las conversaciones la conveniencia de poner en ejecución medios persuasivos sobre Praga para que aclare la presente situación. También sugirió la conveniencia de que el Gobierno checo adopte una posición de estricta neutralidad en política exterior si se quiere garantizar la paz en Centroeuropa.

Las conversaciones angloalemanas

Londres, 22.—Se ha celebrado una entrevista entre el embajador alemán y el primer ministro británico. Se cree

que en ella han quedado establecidas las bases para la reanudación de las conversaciones angloalemanas en un futuro próximo.

Se añade que Inglaterra considera oportuno la continuación de las conversaciones y que por parte del Reich se desea una solución pacífica del problema checo y una reducción de los armamentos.

De parte oficial todavía no se ha dado a conocer nada a este respecto.

«Evening Standard» considera muy aliviada la atmósfera europea. El hecho de que M. Daladier haya enviado a Berlín al jefe del Estado Mayor del Aire, Vuillemin, es el mejor indicio de la aproximación entre Alemania y Francia.

OTRAS NOTICIAS DE CARACTER POLITICO

Las negociaciones italo-húngaras

Budapest, 22.—El acuerdo comple-

to concluido en las conversaciones políticas italo-húngaras, continúa acaparando la atención de los círculos diplomáticos y de la Prensa, que publica comentarios de los periódicos de todo el mundo.

Se da por terminado el movimiento revolucionario de Cedillo

Ciudad de Méjico, 22.—Puede darse por terminado el movimiento revolucionario acudido por Cedillo. Este se encuentra cercado en la montaña, pero como no se le considera peligroso en estos momentos, no se le persigue.

Hitler en Kiel

Kiel, 22.—Ha llegado el Führer y Canciller Adolfo Hitler, a quien la población ha tributado un grandioso recibimiento.

El jefe del Estado ha girado una visita de inspección a las instalaciones del puerto, escuadra y astilleros.

EL PRINCIPIO DE HERMANDAD ENTRE LOS HOMBRES DE ESPAÑA EXIGE QUE EL REGIMEN DE SUBSIDIOS SEA UNA OBRA NACIONAL, Y POR ELLO SE REALIZA CON UN SENTIDO Y UN ORDEN EN LOS QUE IMPERA LA UNIDAD

A las veintiuna horas salió de Kiel el Führer, tributándosele, como a la llegada, una despedida entusiasta.

EL CONFLICTO RUSOJAPONES

No se puede hablar todavía de ruptura definitiva de negociaciones

Tokio, 22.—En los medios autorizados se desmiente que el embajador japonés haya amenazado al Gobierno ruso con hacer empleo de las fuerzas si no se retiran los soldados soviéticos de las posiciones ocupadas en Chentén (Manchuria). El portavoz del ministerio de Relaciones Exteriores declara que ninguna amenaza en este sentido había sido presentada al comisario soviético Litvinoff.

En la entrevista de referencia, el Japón propuso la retirada preventiva de las tropas soviéticas para proceder seguidamente a la delimitación amistosa de fronteras, pero el comisario ruso rechazó categóricamente esta proposición conciliadora.

En los círculos bien informados se entiende que a pesar de esta situación, no se puede hablar todavía de ruptura definitiva de negociaciones.

¿Se enteran los laboristas?

Las tropas inglesas hacen saltar con dinamita varias casas de árabes

Haifa, 22.—Desde Jerusalén comunican que un destacamento de tropas inglesas, en represalia por la muerte de un oficial británico, ha hecho saltar con dinamita varias casas de elementos árabes en un pueblo de la región.

Esta mañana han sido asesinados cuatro judíos, uno de ellos en la carretera de Haifa a Jerusalén, dos en la colonia hebrea de Telaviv y otro en Haifa.

En la región de Jerusalén efectúan las tropas británicas operaciones de limpieza, habiendo sido detenidos varios centenares de personas.

Servicio Nacional del Trigo

De interés para los agricultores de la provincia

Esta Jefatura hace saber a todos aquellos tenedores de trigo que sin haber terminado la recolección de la cosecha de este año necesitan realizar alguna venta, que deben dirigirse al jefe de almacén correspondiente, quien les informará con todo detalle de la forma de extender la declaración provisional de cosecha, así como de todos los requisitos necesarios para efectuar la venta.

De interés para los agricultores y tenedores de trigo de las zonas de Segovia y Santa María de Nieva

Se pone en conocimiento de todos aquellos tenedores de trigo de las zonas de Segovia y Santa María de Nieva que hayan ofrecido su trigo al SERVICIO en el plazo reglamentario y no-hayan podido verificar la entrega debido al cierre de los almacenes, que éstos han sido abiertos nuevamente, debiendo proceder a llevarlo a los almacenes correspondientes en el plazo más breve posible.

Para todas estas entregas registrarán los precios del mes de Junio.

Aquellos tenedores de trigo que no lo hayan ofrecido al SERVICIO a su debido tiempo y quieran venderlo, deberán solicitarlo por escrito de los respectivos jefes comarcales, indicando los motivos de no haberlo hecho en el plazo reglamentario.

Por Dios, España y su Revolución nacionalindustrialista.

Segovia, 23 de Julio de 1938. Tercer Año Triunfal.—El jefe provincial, Antonio Velázquez Díaz.

NOTA DE LA ALCALDIA

En memoria de los héroes del Alto de los Leones

Habiendo acordado el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital la celebración de una misa en memoria de los héroes del Alto de los Leones, se hace público para general conocimiento, que dicha misa tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral el día 25 del actual, festividad de Santiago, a las doce de la mañana.

Como quiera que no se han hecho invitaciones especiales para ese acto religioso se hace por medio de esta nota a las autoridades, representantes de entidades, corporaciones y al vecindario.

El "José Luis Díez" carga aprovisionamiento en el Havre

París, 22.—En el puerto de El Havre, el destructor rojo «José Luis Díez» ha cargado aprovisionamiento. Se dice que va a marchar al Sur, intentando atravesar el Estrecho, y que el barco ha sido vendido a Rusia, donde parece se dirigirá.

A PESAR DEL ESPIONAJE ENEMIGO, SE GANAN TODAS LAS BATALLAS Y SE GANARA LA GUERRA, PERO A COSTA DE MAS SANGRE. UNA PALABRA IMPRUDENTE TUYA PUEDE COSTAR LA VIDA A TU HERMANO

PLAZA DE TOROS DE SEGOVIA

El lunes, día 25 (festividad de Santiago)

¡GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO

Cuatro magníficos novillos-toro de Angoso (Salamanca), para el triunfador de Segovia

JOSELITO DE LA CA

con su correspondiente cuadrilla

Actuará de sobresaliente de espada el valiente novillero madrileño

RAIMUNDO SERRANO

RECIENTEMENTE EVADIDO DE LA ZONA RO

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Números premiados del concurso de ciegos, correspondientes al mes de julio de 1938. Premio de 20 pesetas, número 162, 408, 476, 620, 696.

España, dice el general Kindelán, necesita una potente aviación

Berlín.—La constante progresión de las tropas del general Franco por el litoral Mediterráneo es seguida paso a paso con gran atención por la Prensa alemana, que considera inminente la caída de Sagunto, uno de los centros vitales del Levante español, y que por su puerto y su importancia fabril será la llave que ha de abrir al Ejército nacional nuevos horizontes en una de las comarcas más ricas de España.

El «Leipziger Neueste Nachrichten» publica una interesante conversación de su corresponsal en España con el general Kindelán, uno de los primeros técnicos mundiales de aviación, que en 1907 atravesó en globo el Mediterráneo en veinticuatro horas; que ha tomado parte en tres concursos Gordon-Bennet para globos esféricos; jefe de la primera escuadrilla española de guerra en 1913; jefe de las fuerzas aéreas de Marruecos en 1922, y separado del Ejército al advenimiento de la República.

Contestando a preguntas del periodista, el general Kindelán habla de la enorme importancia que ha alcanzado la aviación nacional, actualmente dividida en dos grandes brigadas: una destinada al bombardeo de las posiciones enemigas de gran importancia estratégica y otra encargada de los llamados bombardeos tácticos. Refiriéndose a la heroicidad de sus oficiales, el general Kindelán citó, entre otros ejemplos, el del comandante García Morato, que lleva derribados hasta la fecha 39 aparatos enemigos, y al capitán Salvador, que ha derribado 28.

El general Kindelán, que tiene preparado para el futuro un vastísimo plan de reorganización de las fuerzas aéreas españolas, declara que el Generalísimo está convencido de que el triunfo de hoy corresponde casi por entero a los italianos, ocupando Bartali el primer lugar en la clasificación general.

El tercer lugar lo ocupa el luxemburgués Clemens. El triunfo de la etapa de hoy corresponde casi por entero a los italianos, que han mostrado de manera rotunda su extraordinaria calidad. Efectivamente, no sólo ha sido el triunfo de Bartali, sino también el de Vicini, Servadei, Mollo y Martano, que entraron en segundo, cuarto, quinto y sexto lugar.

En la clasificación general, según la ordenación de la oficina técnica del «tour», al primer lugar pasa Bartali, al segundo Clemens y al tercero Vervaecke; al cuarto Vicini y al quinto Cosen.

En la clasificación por naciones, Italia ocupa el primer lugar; el segundo, Bélgica; el tercero, Francia; el cuarto, Suiza-Luxemburgo; quinto, equipo de los «cadets»; sexto, España-Holanda; el séptimo, equipo de Blues; octavo, Alemania.

Después de emocionante duelo sobre lo largo de toda la carrera, he aquí el orden de la llegada a la meta: Primero, Bartali; segundo, Vicini; tercero, Clemens.

Bartali se impuso en la ascensión a los puertos difíciles de la prueba, continuando hasta la meta su prodigioso esfuerzo. El duelo Bartali-Vervaecke ha dado hasta ahora una ventaja de clase y comportamiento a favor del primero.

Con el resultado de esta etapa, el gran ciclista italiano pasa a ocupar el primer lugar de la clasificación general con un minuto y trece segundos de ventaja sobre el belga Vervaecke, que ocupa el segundo puesto.

FINO COQUINERO
Amonillado finísimo
Osborne

LA AVIACION INGLESA
Sesenta accidentes en un año y un centenar de víctimas

París, 22.—Durante la noche, cayeron verificadas anoche, cayó un gran avión militar desde una altura de mil metros. Dos de los tripulantes resultaron muertos. El tercero se salvó utilizando el paracaídas.

Durante el año, las fuerzas aéreas han perdido ciento un hombres sesenta accidentes.

“FIDES”
COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS
Accidentes del Trabajo, Industriales-Agrícolas, Responsabilidad Civil en todas sus formas. Individuales contra accidentes

Agente para Segovia y su provincia:
DON ANTONIO RUIZ GOVEA
Calle de Judería Nueva, 18, 2.º

plimiento de todos los artículos que señala la disposición, puesto que el no hacerlo así determinará la anulación automática de la autorización concedida para seguir percibiendo el recargo de su «Décima».

Lo que por este medio hago público a efectos consiguientes. Por Dios, España y su Revolución nacionalindicalista. Saludo a Franco: Arriba España. Segovia, 22 de Julio de 1938. Tercer Año Triunfal.—El inspector delegado, P. Sánchez.

EN LA CATEDRAL

Las visitas y misas en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla

En los días de la semana próxima corresponderá a las Asociaciones siguientes:

- Martes, 26.—Congregación de la Doctrina Cristiana, con las Catequesis de la ciudad.
- Miércoles, 27.—Asociaciones Católicas de Padres de familia.
- Jueves, 28.—Juventud Masculina de Acción Católica.
- Viernes, 29.—Juventud Femenina de Acción Católica.
- Sábado, 30.—Sindicato Católico de Oficios Varios.

Las misas comenzarán a las diez y media en punto.

AYER SE CUMPLIO CON ESPLENDIDEZ EL LEMA: “CASTIGAR AL ENEMIGO,”

Encuentra gloriosa muerte el heroico jefe accidental de la primera bandera de la Falange navarra

Por EL TEBIB ARRUMI

Parece como si el sol fuese a estallar. Sale lumbre de las hendiduras que el sol va abriendo sobre la costra caliza. Una pequeña avería de mi auto en un cruce de camino, me pone en contacto directo con una unidad que avanza como grueso de una columna recta hasta el Sur, por debajo de estas serranías aragonesas. Y desde allí, españoles, hermanos que me escucháis, nuestros soldados se han metido en tierra valenciana, para ya no dejar de hollarla con sus plantas victoriosas, y desde esta misma fecha ha quedado enteramente libre de la presencia ominosa de rojos e internacionales, hasta en su último confín, la brava tierra aragonesa.

Avanzo con los soldados. Quiero darme cuenta exacta por mí mismo de lo que esto significa en pleno día, cuando el aire parece que va a inflamarse y el polvo calizo hierre en la piel y en los ojos. Es un bochorno espantoso el que hace. La columna camina en silencio, mientras sobre la cabeza de todos se va condensando una nube negruzca.

En cambio, por el frente de Cataluña ha habido malos modos, como se dice en el lenguaje que por aquí se emplea. Pero les ha durado poco a los rojos catalanes el hervorcillo de la sangre. Un ataque por el sector de Sort, con sorpresa primero y apoyo artillero después y, al cabo de un rato, un ataque durísimo nuestro, tan preparado, que nos ha dejado en posesión de medio millar de prisioneros, que cayeron en el garlito, a más de otros tantos cadáveres que han quedado consumiéndose al sol, hasta que, llegada la noche, sean enterrados por los nuestros.

Total, que sin buscarlo ni pretenderlo, hemos vivido otro día utilísimo. Ya saben ustedes mi lema: castigar al enemigo. Este es el objetivo mejor; y hoy, repito, que se ha cumplido con esplendidez, a costa de ese ataque rojo.

Ya me retiro del campo, cuando al cruzar por un terreno hago una parada en una casa, en cuyo sitio veo que se agrupan muchos soldados con la camisa de Falange. Son los bravos de la primera Bandera de Falange Española, de las brigadas de Navarra. Acuden allí a ver al jefe accidental de la Bandera don Diego Lorenzo Morgado, que hace unas horas encontró gloriosa muerte. Iba, como siempre, a la cabeza de sus falangistas y daba orden de asaltar la bien fortificada cumbre. Lo hizo como acostumbra, poniéndose delante, con bombas de mano y enardeciendo a los muchachos con su arenga: ¡Bandera mag-

SEGUNDO ANIVERSARIO
Don Juan Manuel González Rodríguez
Sargento de Artillería
Murió por Dios y por España defendiendo el Alto de los Leones el día 25 de Julio de 1936
D. E. P.

Las misas que el lunes, día 25, se recen a las siete, en el convento de religiosas de Santa Isabel (Segovia) como igualmente en la capilla del Cementerio de El Espinar, y las de siete y media y nueve y media, en la capilla de Siervas de María (Segovia), así como las de once y doce, en la Santa Iglesia Catedral, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus padres don Julián González Calvo y doña María Visación Rodríguez y hermanos,
Agradecerán a sus conocidos y personas piadosas la asistencia.

Simpática fiesta taurina

En «Las Umbrías», sector de Robledo de Chavela, se celebró el día 18, en conmemoración del glorioso Alzamiento, un festival taurino, lidiándose ganado de Salamanca, que dió buen juego, y con el que puso cátedra de buen torero el novillero segoviano Juan Marqués, que no cesó de oír ovaciones durante toda la tarde, pues además de su depurado estilo derrochó el valor por toneladas, habiendo sido contratado para otra novillada, que se verificará en fecha aún no designada.

También se lucieron los oficiales artilleros y sus muchachos, que además de torear unos becerros con mucho valor, estoquearon un novillito, cortando su matador las orejas. Fueron auxiliados por Marqués, quien evitó numerosas cogidas.

Después se sirvió un banquete y hubo animadísimo baile, en el que demostraron los bravos artilleros que en pleno frente no pierden un momento su alegría.

La fiesta, por todos conceptos, resultó agradable en extremo.

Delegación Provincial de Trabajo

Circular

El ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Emigración, en escrito de fecha 16 de los corrientes me comunica: Que habiéndose empezado a recibir en el referido Servicio Nacional, en cumplimiento de la Orden del 30 de Junio pasado, publicada por esta Delegación en fecha 13 de los corrientes, las certificaciones expedidas por los secretarios de las Corporaciones a que corresponde la presidencia de la Comisión Administradora de la «Décima» para remediar el paro obrero, se observa que si bien todos los Ayuntamientos remiten esta certificación, no envían en cambio el acta suscrita por los componentes de las Co-

CAJA DE RECLUTA DE SEGOVIA NUMERO 48

LA INCORPORACION DE LOS RECLUTAS DEL CUARTO TRIMESTRE DE 1928

Dispuesta por la Superioridad la concentración y revisión de los individuos del reemplazo de 1928, nacidos durante el cuarto trimestre del año correspondiente, de los cupos de filas, instrucción, prórroga de primera clase, excluidos totales, temporales y de servicios auxiliares, por la presente se ordena a todos los señores alcaldes dispongan que los individuos que reúnan esas condiciones, residentes como vecinos o transeúntes en las respectivas localidades, se presenten en esta Caja de Recluta los días que a continuación se expresan, de nueve a doce horas, en la forma que se indica, provistos de su cartilla militar y acompañados de comisionados con nombramiento efectuado en forma reglamentaria:

- Día 29 de Julio de 1938.—Reclutas de los pueblos del partido judicial de Segovia.
- Día 30 de Julio de 1938.—Reclutas de Cuéllar y su partido.
- Día 1 de Agosto de 1938.—Reclutas de Sepúlveda y su partido.
- Día 2 de Agosto de 1938.—Reclutas de Santa María de Nieva y su partido.
- Día 3 de Agosto de 1938.—Reclutas de la capital y de Riaza y su partido.

Los señores comisionados presentarán relación de los que no se incorporan, consignando cuantos datos sepan de ellos y acompañando los certificados correspondientes de los que estén en la Milicia de F. E. T. o de los que sean padres de cinco hijos.

También presentarán ante la Junta de Clasificación y Revisión la duplicada relación de excluidos y de servicios auxiliares, con arreglo al formulario publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia número 122, de 15 de Septiembre de 1937.

Segovia, 23 de Julio de 1938. Tercer Año Triunfal.—El teniente coronel jefe, Victor Terradillos Prieto.

¿POR QUÉ bebe usted agua sucia pudiendo tener en su casa a discreción y en cualquier momento agua filtrada, pura y cristalina con el nuevo FILTRO NEPTUNO

sin bujía, patentado y de fabricación nacional?

El FILTRO NEPTUNO, construido en España con los procedimientos modernos de fabricación, supera a cuantos filtros extranjeros se han introducido en España hasta la fecha

- Porque se aplica en menos de un minuto a cualquier grifo ordinario sin necesidad de ningún mecanismo especial.
- Porque da el agua filtrada no gota a gota como los demás filtros, sino a chorro continuo, debido a una serie de comportamientos interiores que en su conjunto forman una gran superficie filtrante.
- Porque suprime las antiguas bujías filtrantes, que además del peligro de romperse, exigen a menudo un desmontaje y lavado interior.
- Porque el lavado es automático, haciéndose por sí solo; basta invertir el filtro, enchufarlo de nuevo en esta posición y abriendo el grifo hacer correr el agua en su interior durante dos o tres minutos.
- Por su reducido volumen, ser irrompible, niquelado y de duración ilimitada.
- Por su precio ínfimo al alcance de todas las fortunas.

Con el FILTRO NEPTUNO tiene usted en su casa agua filtrada a discreción, no solamente para la mesa sino también para todos los usos caseros. Pida usted una demostración gratuita a nuestros agentes y se convencerá

PRECIO 30 PESETAS

Venta: Santamaría Saneamientos y Calefacciones
Juan Bravo, 70 Teléfono 242

Teatro Cervantes
Para mañana domingo
en las secciones de cuatro y media, siete y media y once noche
Se proyectará la película cómica en dos partes

Llama a un policía
A continuación la divertida película española
20.000 duros
Por PIERRE CLAREL y CHARITO LEONIS

Continúa el avance de nuestro Ejército en el frente extremeño

El pleito de los valores robados por los rojo-separatistas

Conclusiones favorables a los nacionales

La Rochelle.—El Tribunal civil ha celebrado vista para conocer las conclusiones emitidas por el procurador de la República, en el famoso pleito de reivindicación por los Bancos y Cajas de Ahorros de San Sebastián y Bilbao, sobre las diez mil cajas que contienen valores, contabilidad y otros bienes arrebatados por los responsables del «gobierno» de Euzkadi en Bilbao, pocos días antes de la liberación de dicha villa.

Mr. Poirault, procurador de la República, ha recordado que se trata de la petición de aquellas entidades en sentido de que se convaliden los embargos trabados y se les devuelvan los bienes. Sobre esta demanda principal, se han cruzado varias intervenciones contradictorias; pero, como cuestión previa, los demandantes han planteado un incidente por falta de comunicación de pruebas, negándose a discutir sobre el fondo del pleito mientras el proceso no esté en condiciones de ser juzgado a plena luz y con completo conocimiento de causa. Los demandados, a su vez, apoyados por el «gobierno» y por el Banco de España de Barcelona, oponían la incompetencia del Tribunal, por la inmundicia de que gozan los actos de los gobiernos soberanos.

Con precisión y claridad notables, el procurador de la República ha ido examinando las distintas cuestiones procesales promovidas por las partes litigantes, y declara que el Estado español, en el caso de la evacuación de los valores de Bilbao, no ha obrado como Estado soberano; por que en lugar de utilizar la vía diplomática para evitar que le juzguen en Francia, se ha limitado a mostrarse parte en el pleito, sometiéndose, por tanto, a las reglas del procedimiento francés. Concluye estimando que el Tribunal no puede dictar su fallo sobre el fondo del pleito, en la situación en que el asunto se encuentra actualmente.

Se considera probable que el Tribunal dé a conocer su resolución antes del primero de Agosto, en que comenzarán las vacaciones de los Tribunales.

Este hecho del informe favorable del procurador de la República es satisfactorio y merece subrayarse, porque en los numerosos pleitos promovidos en Francia por interesados españoles, bien sean Bancos o propietarios de buques, es la primera vez que el Ministerio público emite sus conclusiones en favor de los intereses de la España Nacional.

Otra observación. Continúan los de Euzkadi haciendo piruetas. Se recordará que, queriendo sin dudar una muestra de independencia, se adhieren a la petición de aplazamiento de la formulada por los Bancos y Cajas de Ahorros. No duró mucho esta travesura, porque a los pocos días se retractaban de tal actitud, adhiriéndose de lleno a las peticiones de fallo inmediato hechas por sus «amigos» de Barcelona, de quienes son esclavos, para purgar sus culpas. Una llamada al orden ha sido bastante para desdecirse y una vez más, quedar en ridículo.

SUCESOS LOCALES

Muere una niña al obstruirse la laringe con un piñón

En ocasión de encontrarse ayer tarde en el Paseo del Salón la niña Pilar Guerra, de cuatro años de edad, sufrió ésta un accidente que le costó la vida.

La citada criaturita se llevó a la boca un piñón, que se introdujo en la laringe. Las personas que se hallaban junto a la niña acudieron en su auxilio al ver que pugnaba por extraerse el piñón que la impedía respirar. Rápidamente fué trasladada a la Casa de Socorro, pero la angelical criaturita dejó de existir por asfixia al llegar a ese establecimiento benéfico.

A los desconsolados padres del ángel, señores de Guerra (don Tomás), enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

España y la Orden de Malta

Roma, 22.—El excelentísimo señor don José Yanguas Messia ha sido nombrado por el Gobierno Nacional de España ministro plenipotenciario ante la Orden de Malta.

El señor Yanguas Messia presentará en Roma al príncipe jefe de la Orden sus cartas credenciales.—FARO.

INFORMACION POLITICA INTERNACIONAL

Dice "Evening News": No deberá sorprender si Inglaterra diese un paso inmediato para solucionar el problema checo y poner fin a la intervención en España

Londres, 23.—«Daily Telegraph» escribe que en vista de no haberse recibido contestación sobre el plan británico para la retirada de voluntarios, el presidente del Comité de no intervención, lord Plymouth, tiene la intención de enviar a España al secretario de la institución para que se ponga en contacto con los dos bandos en lucha acerca de las proposiciones contenidas en el plan, cuya aplicación parece tropezar con dificultades.

Londres, 22.—«The Evening News» publica un suelto en el que dice que no deberá sorprender si el Gobierno británico diese un paso inmediato para llegar a una solución de la cuestión checoeslovaca y para poner fin a la intervención en España, dos hechos que representan obstáculos que hay que eliminar para alcanzar un acuerdo general en Europa.

DEL VIAJE DE LOS REYES Y SUS DERIVACIONES

Londres, 23.—Los periódicos de esta mañana ponen de relieve el entusiasmo recibimiento tributado en París a los Reyes ingleses y la gran acogida de que han sido objeto a su regreso a Inglaterra.

«The Times» dice que los lazos entre Inglaterra y Francia son, desde el punto de vista técnico, poco menos que una alianza, y desde el punto de vista psicológico, más que una alianza, que en todo caso no sería agresiva ni exclusiva.

«Daily Telegraph» declara que la visita de los Reyes ha sido, en todo caso, un éxito y un triunfo, cosa que no hubiera ocurrido en el supuesto de que no contribuyera al apaciguamiento de Europa. Termina diciendo que la atmósfera europea se ha encalmado mucho por los acontecimientos de esta semana.

La entrevista del embajador alemán con Mr. Chamberlain

París, 23.—La visita del embajador



Las princesitas inglesas Isabel y Margarita Rosa, participantes en una fiesta de 70.000 escolares en Aldershot despidiéndose de los colegiales al abandonar el campo

del Reich a Chamberlain es muy comentada en la Prensa francesa. Prevalce en los periódicos la convicción de que la entrevista versó sobre el problema checo y acerca de la proposición alemana relativa a una conferencia de los cuatro (Alemania, Italia, Francia e Inglaterra) para solucionar todas las dificultades.

Londres, 23.—El Foreign Office desmiente las informaciones publicadas en algunos periódicos franceses relativas a que el Gobierno británico había tomado en consideración una propuesta alemana para la conclusión de un Pacto de no agresión anglo-ruso-alemán, relativo a Checoslovaquia.

Los aspectos de una colaboración militar francoinglesa

París, 22.—Examinando los aspectos de la colaboración militar y especialmente de la aérea entre Francia e Inglaterra, el general Viessel escribe que el peligro para Londres es tanto mayor cuanto que los ataques aéreos pueden provenir rápidamente y de improviso del mar del Norte.

El general se pregunta si Holanda y Bélgica querrán asegurar la neutralidad de su territorio como hicieron Suiza y Holanda durante la guerra mundial y si informarán a Francia e Inglaterra de los resultados de sus observaciones anti-aéreas para evitar en tiempo útil posibles ataques aéreos.

EL PROBLEMA CHECO

Praga, 23.—En la reunión celebrada anoche por el Consejo de ministros, el jefe del Gobierno hizo una exposición de los trabajos realizados por el Comité político que se ocupa del pleito de las nacionalidades, y de la situación política en general.

Londres, 23.—Según «Daily Express», el primer ministro inglés ha comunicado al embajador de Alemania que el Gobierno británico se propone estudiar la solución del problema sudete, y que en Londres ha sido acogida con agrado la actitud de Alemania en ese sentido. Después se abordarán otros problemas.

La brillante acción de nuestra caballería desplegando en la llanura extremeña Jadeantes, jinetes y caballos cortaron la retirada a las huestes rojas que a causa del pánico no acertaron a buscar un camino de salida

«No somos prisioneros, sino liberados del infierno rojo»

CRONICA BREVE DE LA SITUACION MILITAR

Una nueva provincia comienza a ser liberada

Salamanca, 23.—Podríamos decir que el parte oficial de anoche no tiene desperdicio, pero de todas las grandes noticias que se nos sirven en él, merece el primer plano la entrada triunfal de nuestras tropas en tierras de la provincia de Valencia. De cincuenta provincias que tiene España, ya sólo les quedan a los rojos intactas ocho.

El acto de pisar tierra en una nueva provincia ha sido celebrado por nuestras fuerzas como merece, y en la capital del Turia habrá contribuido este hecho a aumentar la inquietud. La experiencia de los rojos les enseña constantemente que tras el mero hecho de pisar nuevas tierras se suceden las amplias victorias de nuestras armas. No hace mucho tocaron Castellón, y esta provincia está a punto de ser liberada por completo. Conviene, pues, que Valencia se jite bien en lo que le ha sucedido a una de sus provincias.

En el frente de Castellón

Ya tenemos frente de Valencia, y está éste tan ligado con el de Castellón, que hay que unir el avance por las nuevas tierras los progresos llevados a cabo sobre territorio castellanense. En el sector de Júcar han sido conquistadas importantes posiciones, causando al enemigo grandes pérdidas, y sobre la carretera Teruel-Sagunto, al Este de Caudiel, también se ha efectuado una importante progresión. A pesar del sofocante calor, nuestros soldados no dejan desperdiciar la más pequeña coyuntura, y siguen acercándose con decisión hacia los objetivos señalados.

Extremadura

En este frente extremeño la operación iniciada hace tres años continúa. En el sector Sur, fuerzas de Caballería realizaron una valiente incursión, cerrando la salida a dos compañías y un batallón, haciendo 243 prisioneros y aniquilando al resto de los milicianos. Pero si nos desplazamos al sector Norte, donde anteayer fué conquistado Acedera, entonces la operación efectuada adquiere valor excepcional. Al Sur de Orellana la Vieja ha sido franqueado el Guadiana, colándose nuestras tropas a bastantes kilómetros de la retaguardia de Don Benito. De la importancia de la operación dará idea el haber cogido medio millar de prisioneros y que el número de muertos excede de trescientos. Esta ofensiva de Extremadura causa fuertes trastornos a los rojos, los cuales se ven obligados a enviar refuerzos de otros frentes para tratar de contener a los soldados nacionales que avanzan victoriosamente.

Los rojos en el frente de Castellón

En el sector de Sort, en esta zona donde sufrieron en Mayo una de las mayores derrotas de la guerra, el Gobierno rojo decidió realizar algunos ataques con el fin, sin duda, de neutralizar nuestro avance sobre Levante. Los ataques fueron rotundamente rechazados con una verdadera carnicería en las filas enemigas. Nada menos que dos batallones fueron aniquilados. Ha sido tan grande el desastre que el parte de Barcelona radiado ayer ni siquiera mencionó esta desgraciada operación.

Todos nuestros frentes están debidamente guarnecidos, y si son capaces de arrostrar las más fuertes embestidas y encuentros con Ejércitos enemigos, exceda de decir la seguridad con que defienden las posiciones cuando frente a ellos no se presentan más que huestes derrotadas y restos de un Ejército seccionado. Todo propósito enemigo de lanzarse a contraatacar nuestras posiciones, lo único que puede determinar es el aceleramiento de nuestra victoria definitiva.

FRENTE DE EXTREMADURA

La brillante acción de ayer

Frente de Extremadura, 22.—Brillante acción la de nuestra Caballería en el día de hoy. Jadeantes, jinetes y caballos, desplegaron en abanico envolviendo el valle de El Henebral, sembrando el pavor entre los milicianos.

Dislocados mandos y masas, vacilaban en su fuga para tomar un camino, pues por todas partes se les cortaba la retirada. A los marxistas les parecía ver jinetes por todas partes. Un batallón completo de una brigada mixta, y dos compañías de otra, quedaron encerrados, y la Caballería coronó a me-

dió el Henebral. Después siguió el avance entre el humo del incendio de los barbechos.

El balance de la acción de la Caballería representa varios centenares de muertos y cerca de medio millar de prisioneros.

No fué menos importante el éxito logrado en el sector del Guadiana, habiéndose pasado el río que defendían con tesón los milicianos. La acción se desarrolló en tromba después de una acción de la aviación y de la artillería, que dejó las riberas sembradas de cuerpos inertes. La operación ha constituido un alarde de valor y táctica, revelándose una vez más la pericia de nuestro mando.

Al darse cuenta los marxistas de que nuestras unidades habían atravesado el río, cesaron en la resistencia y corrieron desalentados, marchando en su persecución por la llanura de Juncos hasta alcanzar la carretera.

Mientras se daba tierra a los muertos abandonados por el enemigo, un largo convoy de camiones conducía a retaguardia los prisioneros, que expresaban su alegría diciendo:

—No somos prisioneros, sino liberados del infierno rojo.

22 de Julio.—Dos jornadas de avance en el frente de Extremadura han representado la iniciación de una importante operación que ha tenido como consecuencia alcanzar sobre el territorio enemigo una profundidad de más de veinte kilómetros.

Por ser este frente acaso de los menos conocidos en el mapa de la guerra, describimos a continuación cuál era la situación de la vanguardia nacional antes de iniciada esta ofensiva y cuál es en esta fecha:

Desde el Norte de este sector la línea nacional extendiase al Sur de Madrigalejos, dibujando un amplio descenso en dirección Suroeste pasando por las inmediaciones de Villar de la Reina y quedando al Oeste de Don Benito. Desde aquí se extendía en dirección Sur, en la proximidades del valle de la Serena, dibujando en este sector una amplia curva de desviación hacia el Este hasta las alturas de las sierras del Torozo y Meseguera.

El frente nacional dibuja, pues, una especie de semicírculo, bastante abierto en la parte interior, en el cual quedan las posiciones marxistas de Don Benito. El avance nacional se ha iniciado en dos sectores de este frente. Por el Norte se ha descendido desde Madrigalejo en profundidad no inferior a veinte kilómetros, hasta llegar, rebasada la línea de Orellana la Vieja, a las mismas márgenes del Guadiana.

Por el Sur y en dirección Norte, esbozando la primera fase de una posible operación de gran envergadura, las vanguardias nacionales se han adelantado al Norte de la sierra del Torozo, sobrepasando ya el paralelo de Monterrubio, al Suroeste de Castuera y llegando por el Este a alcanzar alturas equivalentes a las que en el interior del semicírculo ocupan las posiciones marxistas más importantes, del valle de la Serena.

Las operaciones de los últimos días se han realizado con facilidad, permitiendo a las fuerzas nacionales alcanzar todos sus objetivos.

En el sector Sur de este frente el avance se realizó al Norte de las posiciones últimamente conquistadas en Perafeda de Saucejo. Aquí las fuerzas nacionales han logrado sucesivos ataques que han conseguido desplazar a los marxistas de las inmediaciones de Granja de Torrehermosa primero, y de las de la sierra del Acebuche, después, para llegar anteayer hasta la línea de Monterrubio.

La operación de mayor importancia en el sector Norte de este frente era la del paso del Guadiana. Ello se desprende del hecho de que precisamente en la orilla Sur de éste es donde están las posiciones rojas de Don Benito. Por lo tanto, hasta que la línea del río Guadiana no hubiese sido rebasada valientemente de Norte a Sur no podría afirmarse definitivamente que las posiciones situadas en la parte Oeste del semicírculo estuviesen amenazadas indirectamente por nuestras tropas. Desde hoy, sin embargo, esto es una realidad. El río Guadiana ha sido cruzado precipitadamente en las inmediaciones de Orellana. Con esta operación se han perfeccionado las realizadas en los últimos días después de haber salvado uno de los obstáculos más difíciles que las armas nacionales podían encontrar en este sector.—FARO.

Pronto quedará en nuestro poder la extensa región de la Serena

Esta ofensiva ha causado profunda impresión en Valencia

Badajoz, 23 (11 mañana).—La jornada de ayer constituyó un triunfo para la Caballería del Ejército del Sur. Su labor en la zona de El Henechal fué grande a través de campos calmatados y en una atmósfera irrespirable por el calor.

Las tropas que actuaron por el Norte se apoyaron en las alturas próximas de la sierra de Peña y abrieron fuego contra los rojos que se agrupaban en la margen izquierda del Guadiana. Aprovechando el espléndido sol de Orellana la Vieja vadearon el río. No fué preciso utilizar barcas porque el Guadiana está en pleno estiaje y su caudal es escaso.

Esta mañana ha continuado la operación en ambos sectores, que no tardarán mucho en ser considerados como uno sólo. Los rojos de La Serena han cedido terreno, y todas sus trincheras hormigonadas van cayendo en nuestro poder. En su retirada hace el enemigo una defensa escalonada apoyándose en los desniveles del terreno, aunque hasta ahora no es posible conocer la línea alcanzada.—D. R. V.

Bayona, 23 (1 t.).—Noticias recibidas de Valencia ponen de manifiesto que el avance de los nacionales en la zona de Extremadura ha causado honda impresión en los centros dirigentes rojos, pues da al traste con la política de embustes que venían siguiendo. Se había hecho creer que la progresión nacional en el frente de Levante era contenida, y que en Castellón habían hecho el último esfuerzo.

Este avance por el Guadiana y la retirada de los milicianos (reconocida en el parte rojo) han causado desaliento, que alcanza a la población.

El derrotismo es más intenso cada día, y no bastan a destruirle las medidas de represión puestas en práctica.

EN LA VICEPRESIDENCIA

El embajador de Italia visita al conde Jordana

Burgos, 23 (1,30 t.).—El general conde de Jordana recibió esta mañana la visita del embajador de Italia, con el que sostuvo una extensa conferencia.

El ilustre diplomático italiano continuó seguidamente el viaje para asistir a la ceremonia de la ofrenda al Apóstol Santiago que hará el ministro del Interior, señor Serrano Súñer, en nombre del Generalísimo.

También ha cumplimentado al vicepresidente del Consejo la delegación nacional de Frenes y Hospitales, doña Casilda Ampuero.—D. R. V.

En el pecado llevan la penitencia

Estallan en el puerto ruso de Odesa las municiones que se estaban cargando a bordo de dos barcos con destino a los rojos españoles

Varsovia.—El «Express Porany» comenta las noticias recibidas de Moscú, relativas a haber hecho explosión en el puerto de Odesa, las municiones que se estaban cargando a bordo de dos barcos, con destino a los rojos de Barcelona.

El diario escribe que en el pecado han llevado los soviéticos rusos la penitencia, pues a consecuencia de esa explosión, se han hundido los barcos, pereciendo catorce obreros y resultando gravemente heridos doce, incendiándose, además, los muelles y quedando destruidos varios almacenes. Todo ello aparte, naturalmente, de no haber podido ser enviadas esas municiones.

Agrega el diario que se han practicado numerosas detenciones, por creerse el hecho intencionado, entre ellas la del presidente del Consejo municipal de la ciudad, Stiernitz, de quien se sospecha que ha facilitado las autorizaciones para que pudieran penetrar en los muelles elementos sospechosos, autores quizás de ese acto de sabotaje.

EN MEMORIA DE ONESIMO REDONDO

Un ejemplo de juventud y sacrificio

Hace dos años. En un día de estos claros y ardientes de Julio lo matoron—cuando más gozo y esperanza llevaba en su alma—camino de Segovia. Tenía el gesto dulce de un niño. Y el carácter noble y la entereza de un varón fuerte. Pero unas balas cobardes lo esperaron en una encrucijada. Y allí quedó su cuerpo yerto, tras pasado de flores de sangre sobre el paisaje amarillo que dibujaba un fondo de trigales castellanos. Y parecieron escritas para entonces aquellas palabras del poeta:

«No hay amapoa en Castilla mejor que su herida abierta.»

Onésimo Redondo tenía entonces treinta y un años. Todo en él era promesa de frutos en sazón. Y cuando más cerca vio su hora de júbilo, se le quebró la vida como un tallo en flor que se trunca por el azote del temporal.

Sus ideas

Le conocí en Madrid. En un rincón apartado de los ruidos de la ciudad. Allí en un piso alto que parecía—en cuerpo y alma—estar muy cerca del cielo.

La casa tenía una modesta capilla. Y yo recuerdo la figura de Onésimo reclinada ante aquel altarcito pobre con la frente abatida, apoyada sobre las manos y sintiendo cruzar por su imaginación todo el sombrío panorama de la tragedia que España entonces vivía. Onésimo era fundamentalmente católico. El presagió la dura contienda universal de que iba a ser teatro Europa. Y la resumió con estas palabras: «Cristianismo contra comunismo. Civilización contra barbarie... Siempre la swástica, la cruz hacha, símbolo de prehistoria, abrió los caminos de la cruz latina. Y donde se consagró la swástica como signo de pureza patriarcal, llenó luego la historia de la cruz de Cristo, penetrando en las entrañas de la familia y de la tierra, abriendo allí surcos de siglos... También aquí (en España) enarboremos la cruz para redimir a un pueblo explotado primero y engañado después, que desciende hasta per-

Notas necrológicas

En Campo de San Pedro ha fallecido el joven Eusebio Asenjo Arciniega, falangista entusiasta que perdió la vida en defensa de nuestra España.

Era modelo de soldado; y en la Falange y en la localidad de Campo de San Pedro era apreciadísimo.

EL ADELANTADO dedica una oración por su alma, y acompaña en su dolor a sus familiares.

—Ha entregado su alma a Dios, en Segovia, la señora doña Iluminada Palomar Lázaro, que logró captarse muchas simpatías y amistades por sus excelentes prendas de carácter y trato afectuoso. A sus atribulados viudo don Celestino Marcos García (cabo de la Guardia civil), hija, hermanos, tíos y restantes deudos les acompañamos en su dolor por tan irreparable pérdida.

Mañana harán dos años que dió su vida por Dios y por la Patria, el sargento del 13.º Regimiento de Artillería Ligera, don Juan Manuel González Rodríguez, que murió gloriosamente en el Alto de los Leones, al que subió, formando parte de las baterías de dicho Cuerpo que tan heroicamente se portaron en esa fecha memorable.

El finado era hijo del funcionario de la Delegación de Hacienda de esta provincia, don Julián, al que renovamos nuestro pésame, que hacemos extensivo a la madre, hermanos del finado y demás familia.

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO; DALO A LEER A TUS COMPAÑEROS O LEESELO TU.



EL JOVEN

Pablo Sanz Aceves

Natural de Arroyo de Cuéllar. Soldado del primer regimiento mixto de «Flechas Negras»

Murió por Dios y por España en el frente de Cataluña el día 27 de Marzo de 1938

a los 20 años de edad

R. I. P.

Su desconsolado padre don Juan Sanz Zamarrón; hermanos Marcelo (en el frente), Marta y Gerardo Sanz Aceves.

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

der la fe en todo, hasta entregarse a la desesperación y al crimen como ideal.»

Onésimo tenía fe en la juventud. Sabía que a ésta le estaba asignado el alto destino de alcanzar la unidad de todos los hombres de España. «La unidad—dijo—es nuestro signo. Esta es la palabra que se deshace en la boca de gusto. Es la primera cosa en que debemos pensar dormidos y despiertos: restablecer la unidad de España»...

El tenía el espíritu puro de los claros muchachos de Castilla. Por eso su voz se alzaba contra los egoístas que tenían el corazón de piedra y eran ciegos al espectáculo de pobreza y desolación de España.

«La inmoralidad continúa haciendo estragos—decía—, la paralización de la vida industrial es mayor que nunca, la agricultura no ha salido de su miseria, las escuelas públicas continúan sin Dios, los niños no conocen a España.» Y su lamento parecía una canción de angustia. Una canción de dolor humano como aquella que un poeta empezara con estas palabras: «Miré los muros de la Patria mía si un tiempo fuertes, ya desmoronados.»

Y Onésimo se impuso la tarea de reconstruir la raíz y el cimiento de nuestra historia profanada. Para devolverla su triunfo y su rango.

Historia de una vida

Pocas vidas como la de este luchador incansable tan llenas de ardor combativo y de emoción cristiana.

Era hijo de labradores castellanos, nacido en la ribera del Duero. Sus miradas de juventud se endurecieron bajo el hiriente sol de Castilla. Hace sus estudios elementales en Valladolid. Y se doctora en leyes bajo el ámbito de oro de la Universidad de Salamanca.

Le nacen alas al espíritu y busca nuevo espacio donde extender sus ambiciones de cultura y sabiduría. En Alemania pasa algunos años como lector de la Universidad de Mannheim. La época de su estancia en tierra germánica no se borrará jamás de su mente. Descubre el fondo poético de aquellas organizaciones juveniles a que un día aludiera también José Antonio. Al final de la Dictadura vuelve a España. A partir de Junio de 1931 Onésimo trabaja con febril actividad. Entonces funda en Valladolid el semanario «Libertad». Al mes siguiente organiza la «Junta Castellana de Actuación Hispánica». Este grupo era el que más tarde, unido con el de «La conquista del Estado», que acudillaba Ledesma Ramos, se integraría en un organismo hasta entonces desconocido: Las «Juntas de Ofensiva Nacional Sindicalista». A partir de la fecha—romántica y heroica—del 10 de Agosto empieza a templarse, con más vigor que nunca, el espíritu de Onésimo Redondo en la adversidad de la persecución. Por temor a injustificadas represalias marxistas, se interna en Portugal. En su vuelta a España—año 1933—se une con José Antonio, aceptando la misión de despertar en la juventud vibraciones de sacrificio y generosidad que bajo la influencia marxista corrían el riesgo de esterilizarse en la nada. Desde entonces la voz de Onésimo es un alerta gritando a todos los aires y repetido por todas las regiones. No se ha hecho la luz para esconderse debajo del celemin, y las luminosas palabras del esforzado luchador de Castilla repercuten en las plazas de las más recogidas aldeas y se repiten fervorosamente por labios labriegos en los dulces descansos abiertos en lo duro de la tarea campesina.

Se combaten los viejos tópicos parlamentarios. La juventud se forma en un ambiente de fuertes realidades, escarmentada ya de huecas palabrerías parlamentarias. Y en el mes de Julio de 1936 Onésimo Redondo es libertado de la cárcel de Avila, donde la cobardía y maldad gubernamentales le habían recluso. Desde aquel momento todo parecía sonreírle. Y un día, cuando sus camaradas le esperaban, allá en las cumbres del Alto del León, en la primera trinchera de nuestra reconquista, al pasar por un pueblecito de Segovia, como si saliese de un recodo del camino, la muerte se enfrentó con él cara a cara. Y le mataron como al caballero de Olmedo: en una hora aciaga de verano. A él que también era gala y decoro de la tierra.

Con un sentimiento de emoción profunda tenemos que evocar hoy la figura abnegada y patriótica de Onésimo Redondo que, en este dolor de lejanía, cuando los españoles están luchando por la realidad sublime de una Patria con la que él tantas veces soñara, adquiere un relieve de definitiva y vigorosa personalidad. Onésimo Redondo, en los primeros días del glorioso Alzamiento, cara a la ilusión de los grandes destinos de España, supo cumplir, en acto heroico de servicio, la misión sagrada que alienta y caracteriza toda la actuación de los héroes y de los mártires: la de entregar la vida por el ideal que con todo entusiasmo se defiende.

La vida austera y ejemplar de Onésimo Redondo, la profundidad exacta de su fe religiosa, su formación cultural y sus nobles sentimientos, todo ello fué entregado, sin regateos, con plenitud de estilo, a la causa sagrada de la Patria. El sintió como pocos todo el dolor atormentado de España, toda la sed de justicia de los campos castellanos, todo el anhelo de redención de los hombres inclinados sobre el surco de la tierra calcinada, y toda su capacidad de trabajo, toda su fe en un destino mejor, lo dedicó a la tarea salvadora, comprendiendo plenamente que ésta sólo podría lograrse con un sentido exacto de sacrificio y de milicia.

Pero como en la página bíblica, Onésimo Redondo murió ante la tierra de promisión, ante la hora solemne de España, que ya se imponía en

tre los horizontes trágicos que él había vivido. Cuando lleno de ilusión y de esperanza se entregaba por completo a una lucha dura, en la que el había educado a las juventudes de Castilla, cuando se dirigía con todo fervor al campo de la lucha, la traición sego su vida, de la que tanto podía esperarse en las nuevas posibilidades de la Patria. Onésimo Redondo cayó, como caen los verdaderos luchadores, como precursor, que dejaba la magnitud de una obra y la emoción segura de unos discípulos que habían de extender por todos los ámbitos de España la doctrina que de él aprendieron en los días amargos, cuando era el momento de la persecución, de la cárcel o del martirio.

La figura inmortal de Onésimo Redondo, como todas las figuras históricas, adquieren después de su tránsito, en la emoción de la ausencia y lejanía, su misión exacta de conductor y de caudillo. Onésimo Redondo, su obra, su doctrina, alcanzan hoy una más alta significación no sólo en la veneración de sus más inmediatos discípulos, sino también en el corazón de todos los buenos españoles. Por eso en el segundo aniversario de su cruento sacrificio por España, si guion y ejemplo para todos. Que el mejor homenaje que se pueda rendir a su memoria, es el sentir la evocación exacta de imitarle en la gloria de su fe y en la decisión y el heroísmo de su vida.

Firme en su puesto, la Falange da el Presente a uno de sus mejores, caído en la misma tierra que fertilizó con su verbo cálido

Onésimo Redondo

PRESENTE

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Con un sentimiento de emoción profunda tenemos que evocar hoy la figura abnegada y patriótica de Onésimo Redondo que, en este dolor de lejanía, cuando los españoles están luchando por la realidad sublime de una Patria con la que él tantas veces soñara, adquiere un relieve de definitiva y vigorosa personalidad. Onésimo Redondo, en los primeros días del glorioso Alzamiento, cara a la ilusión de los grandes destinos de España, supo cumplir, en acto heroico de servicio, la misión sagrada que alienta y caracteriza toda la actuación de los héroes y de los mártires: la de entregar la vida por el ideal que con todo entusiasmo se defiende. La vida austera y ejemplar de Onésimo Redondo, la profundidad exacta de su fe religiosa, su formación cultural y sus nobles sentimientos, todo ello fué entregado, sin regateos, con plenitud de estilo, a la causa sagrada de la Patria. El sintió como pocos todo el dolor atormentado de España, toda la sed de justicia de los campos castellanos, todo el anhelo de redención de los hombres inclinados sobre el surco de la tierra calcinada, y toda su capacidad de trabajo, toda su fe en un destino mejor, lo dedicó a la tarea salvadora, comprendiendo plenamente que ésta sólo podría lograrse con un sentido exacto de sacrificio y de milicia. Pero como en la página bíblica, Onésimo Redondo murió ante la tierra de promisión, ante la hora solemne de España, que ya se imponía en

UN ARTICULO INTERESANTE

Los grandes aciertos del Caudillo, en los primeros momentos de la guerra que fueron los más difíciles

Berlín.—El «Berliner Tageblatt» publica un interesante artículo sobre la política económica de la España Nacional, en el que considera como un gran acierto que el general Franco, al comienzo de la guerra, se asentara casi exclusivamente en las comarcas agrícolas de España, que permitieron avituallar fácil y perfectamente a sus Ejércitos y que pudieran ponerse a disposición de las poblaciones civiles de las ciudades y pueblos conquistados, abundantes artículos de primera necesidad.

El general Franco hubo de notar en principio la falta de potentes industrias de las armas, municiones e instrumentos de transporte, circunstancias que al principio beneficiaban a los comunistas, pero desde la conquista de las comarcas industriales del Norte la situación ha variado totalmente, mejorando ésta de modo constante, puesto que van cayendo en posesión de la España Nacional, de día en día, nuevas industrias y explotaciones mineras o nuevas fuentes de materias primas.

El Gobierno nacional se propone crear una potente industrialización, aprovechando todos los recursos del país, con lo que se asegurará pan y trabajo a todo el pueblo español e igualmente se ha comenzado a poner en práctica una enérgica política agraria.

De fundamental importancia en este aspecto es la agrupación en sindicatos por ramas de la producción, los cuales abarcan todas las actividades humanas y especialmente las económicas, reguladas todas en el Fuero del Trabajo, según el cual todo español tiene derecho al trabajo y se respeta la iniciativa privada, absorbiendo el Estado la producción sólo en casos excepcionales.

Habla el articulista a continuación de la creciente industrialización del Marruecos español y de la intensificación de la producción marroquí, y se detiene a estudiar el incremento de la industria textil, dadas las condiciones especiales de España para el cultivo del algodón, el cual se intensificará hasta el máximo, de modo que las fábricas nacionales llegarán a surtirse exclusivamente de materia prima española. Otro producto que también será cultivado en gran escala es el lino. El Gobierno español se preocupa también en fomentar la producción de dos enormes fuentes de riqueza nacionales: la conserva de pescados y los huevos.

Una industria nueva que en breve se creará en la España Nacional es la destilación del carbón en gran escala por procedimientos modernos y, por último, en el plan de reorganización económica, se incluye el servicio de recogida de chatarra en los campos de batalla, para lo cual se insta-

larán grandes fábricas a fin de formar estos materiales.

A todos estos planes—terminando—que hoy son ya una realidad hay que añadir el plan económico previsto para cuando se proceda a la conquista de las regiones industriales y mineras que aún siguen en posesión de los rojos.

A medida que se van conquistando nuevas regiones, se procede a la inmediata reconstrucción de las comarcas devastadas, así como a la revalorización de la producción de las mismas.

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una seta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos. Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una palabra.

Tinte para la ropa «URANIA» sólido y de sencillísimo manejo. Representante, U. Mariano Buitrago, 8, Segovia. Teléfono 51.

Vendo vaca suiza, abocada a parir el tercer parto, en Navas de Oro, número 251. Segovia.

Sirvienta para todo necesario, en Navas de Oro, número 251. Segovia.

Se vende vaca suiza, abocada a parir el tercer parto, en Navas de Oro, número 251. Segovia.

Se vende una vaca suiza, abocada a parir el tercer parto, en Navas de Oro, número 251. Segovia.

«Electrón» Único taller que se dedica a reparar y radiar radios. Juan Bravo, 52, principal, Segovia.

¡Atención! taberneros y agricultores. Vino superior de la tierra de Madrid en Carbonero el Mayor. Casa de Rosa.

Enseñanza particular, Diferenciada y Preparación para los Centros donde se exige esta materia. Profesor titulado. Plaza San Juan, 6, segundo.

Por enfermedad se traspasa negocio de gran rendimiento. Informes, en la Administración de este periódico.

Vendo bicicleta. Cantarranas, principal. Segovia.

Se venden dos vacas suizas, abocadas a parir el tercer parto, en Navas de Oro, número 251. Segovia.

Se vende una vaca suiza, abocada a parir el tercer parto, en Navas de Oro, número 251. Segovia.

Vendo dos bueyes de labor, de gran rendimiento. Informes, en la Administración de este periódico.

Nevera familiar, marca «Foca», depósito de agua, se vende. Cronista Lecea, número 11, segundo. Querida. De tres a cinco.

Mula extraviada, pelo rojo, edad adulta, cola corta. Su dueño, Minguéz, merendero de Chamberl, no hará gastos.

Zapateros Se necesitan oficiales de zapatería para la zona de Yanguas. Isabel la Católica, 9, Segovia.

Vendo vaca suiza, recién parida, en Navas de Oro, número 251. Segovia.

Vendo vaca suiza, recién parida, en Navas de Oro, número 251. Segovia.

Radio-reparación Modernos aparatos de radio dirigidos por técnico especializado y profesor de electricidad. Ponen elementos necesarios, sabiendo por qué, calculados sus valores matemáticamente. Plaza de Franco, 22, tercer piso.

Ventosilla Madres, para criar a los niños y robustecerlos. VENTOSILLA. Diarrea, disenterias, estreñimiento de adultos, niños prematuros, leche BABEURE VENTOSILLA.

Almoneda ropas, muebles, radios, para pilas. Plaza de Santa Ana, 10, segundo izquierda.

AGUAS MINERALES Mondariz, Insálus, Solares. CASAVELASCO. Droguería y perfumería. Isabel la Católica, 2. Teléfono 51.

Dr. Codina de Madrid

Accidentalmente en Segovia. Especialista en Pulmón y corazón. Ochoa Ondátegui, 4, pral. C.

Perra de caza

Se ruega al dueño de una perra de caza, con fecha 10 del corriente, fué cogida por los laceros en la plaza de Franco, con señas pintarrajeadas café, que representa ser de seis años, y que con fecha 17 del actual fué indultada, escapándose del domicilio del señor Heras, Buitrago, 3, desconociéndose su paradero, rogamos al dueño nos indique su estado, por supuesta mordedura.

BALNEARIO DE LEDESMA

Gran Hotel. Reumatismo todas las formas en clática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta treinta días con tarjeta identidad.

Las marcas de garantía no se olvidan. La manzanilla «LA GUITA» es siempre preferida entre los consumidores

Jefatura del Servicio Pedidos a HERNANSIER Cervantes, 7, Segovia